

SÜMEGE-SZENT-GRÓTH

VEGYES TARTALMU HETILAP.

Megjelen minden vasárnap

Előfizetés árak:		Hirdetmények:	A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Egész évre	4 frt = 8 korona	2 hasabos petsor egyszeri hirdetésnél 9 kr.	A lapot illető minden fizetés a kiadóhivatalba küldendő.
Fél évre	2 frt = 4 „	többszöri hirdetésnél 7 kr. — Bélyegdíj 30 kr.	Keziratokat vissza nem küldünk.
Negyed évre	1 frt = 2 „	Nyilttár petsora 20 kr.	
Egyes szám ára 10 kr.		Csak bérmentett leveleket fogadunk el.	

Lapunk számára hirdetésekkel ellátandó Budapest: a Reuter ügynökség, Blockner J., Eckstein Bernat hirdetési irodája Földvár-utca 4. sz., Magy. Távir. Iroda hirdetési irodája Gróf-utca 1. Fischer A. D. hirdetési irodája Hatvani-utca 1. és Goldberg W. A. Bécsben. Mosse Rudolf hirdetési irodája Szombathelyen: Apfel Sándor hirdetési irodája

Panama.

Panama itt, Panama ott, Panama mindent. A piszkos üzelmek, az alávaló eszközök által való célhoz jutás ma már nemcsak a diplomataknak és kerítőknak privilegiuma, hanem a társadalom minden rangú és rendű egyénéi közt utat tört magának, mint a boldogulásnak legkönnyebb módja. Meg van mételeyezve ettől a törekvéstől nemcsak az anyagi, de a szellemi világ is, mert ma már nemcsak az anyagi jónak megszerzése, de a szellemi fölény elismeretese is attól függ, ki tud nagyobb lármát ütni, ki tud nagyobb reklámot csinálni magának.

Előttünk áll egy fényes példája ennek, dr. Takács Zoltán, mint a jelenlegi társadalom erkölcsi Panamájának egyik kiváló hőse, a tehetséges fiatal ember, a ki minden igyekezetét arra fordítja, hogy magának könnyű szerrel mielőbb hirt, nevet szerezzen. A feltűnést nem keltő, kitartó munkásság lassu ut neki tehetségei érvé nyesítésére, mert ma már csak az a munkásság háladáts, a mivel nagy feltűnést lehet kelteni, inkább választja tehát a demagógnak külszinüleg fényes, de erkölcsileg aljas szerepét, mint a becsületes munkának nehéz, rögös útját.

Az ő bűnhődése nem elégíti ki bennünket, mert mi nemcsak a bűnöst látjuk benne, hanem a kárbaesett fiatal tehetséget, melyet korunknak ferde irányú rossz utra térített. Ő csak a jelen társadalmi élet felszínén uszó alakjainak egyik tipikus képviselője, a kinek bukása nem hogy elretentene a többieket, csak óvatosabbá teszi őket. Mert annak a társadalmi betegségnek gyógyítása, amelyben a Takács Zoltánok szenvednek, nem a börtön, nem is a halál, mivel »lovagias« emberek megváltják bűneiket, hanem a munkásságnak érdeme szerint való megjutalmazása.

Mikor mindenütt azt látjuk a széles világon, hogy azoké a hatalom és dicsőség a kik a legkevesebb hasznára vannak a társadalomnak, mikor azt látjuk, hogy a valódi hasznos munkásság sohasem kapja meg az őt megillető jutalmat, mikor azt tapasztaljuk, hogy eszmék és elvekért való feláldozása az anyagi haszonnak csak gunyt és szánalmat arat, akkor ne csudáljuk, hogy Takács Zoltánok vannak és lesznek is számosan.

Mint viharos felhő közelg nyugot felől a szocializmus réme. Ma már nem mondhatjuk el büszkén, mint akár csak tíz évvel ezelőtt is, hogy Magyarországon nincs a szocializmusnak talaja. Apostolai már

szerte járnak nálunk is és hirdetik a munkára való jogot és követelik a munkának megjutalmazását. Ennek a remnek csak egy ellensége van: a jólét. A hol ez megvan, ott a szocializmusnak nincs támpontja, csak a nyomor az, a miben gyökeret találja. Az általános jólétnek pedig csak két feltétele van: kitartó munkásság, s a munkának méltó jutalma.

A tizenkettedik óra közeleg. Nagy átalakulások küszöbén állunk. A társadalom erkölcsi Panamája összeomlással fenyeget s máris borzasztó színben tünteti elő az élet az erkölcsök depresszióját. A nyomor az anyagi teren kiábrító, a nyomor az erkölcsi teren még kiáltóbb. Egyik a másikra viszszahat s egyik a másikat elősegíti.

Ha a tizenkettedik órában fel nem ébredünk, ha nyugodtan hagyjuk fejünk felett tornyosulni a vészes fellegeket, kikérelhetetlen az a rettenetes Panama, amelybe a társadalom felszínén uszók közül sokan bele fognak bukni, s amely, mint a hirtelen támadó nyári vihar megtisztítja a levegőt az egészségtelen kigőzölgésektől, úgy fogja megtisztítani nagy rombolások árán a társadalmat is a felszínén uszó salaktól.

X. Y.

TÁRCSA

Probléma.

A Sümege-Szent-Gróthe eredeti tárcája.

A kutató emberi lélek ma már nem elégszik meg a természet tuneményeinek látásával, az emberi lélek működésének realis eredményével: behatolni igyekszik úgy a természet, mint a lélek s a szív belső világába, hogy napfényre hozza azon okokat, melyek rugói, szülőanyjai voltak a látható okozatoknak.

A természeti és a lélektani törvények indító és kiható erőinek örökös buvárdokása, örökös firkaszeése a mai tudomány.

A mit évszázadok előtt természetfeletti esodának hitt az elfogult emberi ész, az ma már a mindent tudni vágyó lélek egyszerű természetes jelenséggé dekrallaja.

A mai felvilágosodott kor nem ismer el már esodát, rég letűnt annak ideje.

S mégis vannak egyes dolgok, melyek ha nem is esodák, de mint problémák, talán örökké megfejthetetlenek maradnak.

Ily probléma, ily köztünk mozgó és élő öröktalány a női szív, a női lélek is.

Ki tudná ezt megfejteni, ki tudna annak mélyére hatolni s lélektanilag indokolt érvekkel kimutatni, hogy a női szív, a női lélek nem prob-

léma többé, mert ime, ezek az indító okok, ezek az a lelki erők, melyek gondolataikban, tetteikben a világ kezdetétől fogva vezérelék? . . . Senki!

Ezen és ezen foglalkoztak és foglalkoznak a női szív, — ez örök probléma — megoldásával s mind hasztalan. Munkájuk, buvárdokásuk mindig meddő maradt. Talán az ősi erő, talán a kifürkészhetetlen isteni gondviselés is úgy akarta, hogy ha semmi más nem is, de a női szív örökös probléma maradjon az emberiség előtt.

Lehet, hogy elcsinte visszatetszőnek, indokolatlannak látszik az ősi erő emez akarata, de ha mélyen, elfogiatlanul gondolkozunk felette, befogjuk látni, hogy akarata a legnagyobb bölcseségen alapszik.

Hogy miért? alábbi soraimban körvonalazni fogom. Mielőtt azonban ezt tenem, vessünk egy pillantást az edenkertbe.

Ott látjuk Adamot, az első embert; minden körülveszi őt, amit ember csak kívánhat; az egész természetnek ura ő, s mégis bizonyos borongós kedélyvel jár fel és alá; valami végtelen irt érez szívében, melyet nem bír betölteni az egész mindenség sem.

Halhatatlannak teremtve, boldogtalannak érzi magát; eped, vágyódik valami után, melynek nem tud nevet adni, de a melyről hiszi, hogy betölti a szívében levő irt, s boldogabba varazsolja az életet.

. . . S a Teremtő megalkotja az első nőt. A férfinak teljesült vágya s bar bűnükkel elvetették a halhatatlanságot, a nő oldala mellett bol-

dognak érzi magát, a nőért élni és küzdeni kíván. Vajjon az ember tragédiájának azon első mozzanatában elbirta volna-e viselni a bűnnek súlyos, megrázó következményeit, ha nincs mellette a nő? . . .

A köznapi élet is másról győz meg bennünket. Vajjon melyik lelki vonása volt az a nőnek, mely erőt öntött a férfi szívébe, amelynek birtokában dacolni mert az ősi erő akaratával s képesnek hitte magát, hogy megküzdjön a természet ezernyi akadályával, nehézségeivel. Mi volt az a tulajdonság, az a női lelki kincs, mely képes volt pótolni a paradieson elvesztett halhatatlanságot és boldogságot?

Ki tudna megfejteni? — hisz ezzel az örök problémát fejtenék meg.

S a női szívnek e szereplése és e szereplésnek problematikus hatása keresztül húzódik az egész emberi nem történetén. Mindennapi látjuk megvilátkozását, mégis örökös problémaként lebeg előttünk az a valami, mely csak a női szívnek, női léleknek kincse, tulajdonsága s mely oly esodás, oly isteni s varazserot tud gyakorolni az egész mindenségre.

Önkéntelenül merül fel itt a kérdés: vajjon, ha a női szívből hiányoznék ez a problematikus lelkivonás, ez a esodás varázs, elérte volna-e az emberiség a műveltségnek azt a magas fokát, a hol most áll; szenvedései, küzdelmei, közepette nem súlydtt volna-e már kétségbeesve, hitét veszttve az örvénybe, ha nincs mellette a nő, a ki esodás isteni tulajdonságával megragadja az elesni készült, reményvilágot gyujt az ej legsötétebb

A vidéki sajtó.

A lármas képtelen és gyakran izléstelen reklámok a szédületes idejében. — amelyre pedig a hatalmas központi sajtó mutat példát, — szinte könnyen annak a gyanújába keveredhetik az ember, hogy e cikk a kiabálók zaját akarja növelni. Mindazonáltal nem térünk ki a magunk hazatajának specialis kérdéseiről A vidéki sajtónak nagyon elnyomott, nagyon levezett hivatása van a hatalmas központi sajtó szemében, éppen úgy mint a Hamupipókének a mesében.

E sorok írójának személyes tapasztalatai vannak arra nézve, hogy mily iróniával nyilatkoznak a vidéki sajtóról általában. Ha a derek urak véleménye általában elterjedést nyerne, akkor a szűkebb, helyiérdekeket szolgáló lapok egyszerre megszűnnek. Szerencsére azonban olyan hatalmas lángelme, a minő Szilágyi Dezső, a ki pedig nem szokott hiába bókákat és cukkedliket osztogatni, hanem ellenkezőleg, a ki a szó kimondásnak és bátorságnak tipusa marad e korból, — ő nyilatkozott akként, hogy a vidéki sajtó fejlődése hazafias cél, mert a vidéki sajtó fontos érdekeket van hivatva megvédeni, kiküzdeni és fejleszteni.

Más országban a provinciális sajtó politikai vagy társadalmi véleményei ep úgy irányadók, mint a központi sajtóé. Nálunk bármit írjon a vidék, ha csak a központi sajtó nem elég nagylelkű észrevenni, elvész. A Hamupipóke akármit tesz jót, nagyot, azt nem látja meg senki, de bezreg van gaudium, ha a félszeg leányzó kisse felrelepett.

A dolog pedig úgy áll, hogy ma a vidéki sajtó a pártolás arányában sokat fejlődött. És ha semmi érdeme nem lenne: az, hogy többé-kevésbé nem szalad utána az izlést rontó, korrupcionális reklámnak, már elég érdem. A tisztesség és reklámnélküliség Vesztá-tüze a vidéki sajtónál ég és egy csöppet sem baj az, hogy ezt a gyámoltalanság teherlapjára írják.

vihara, közepette is a biztos célt, révpártot-tud ott is keresni és találni, a hol a csügedt férfilelek mindenütt örvényt és sirhalmokat lát?

Lapozgassuk csak át a világtörénet lapjait, onnan meg fogjuk nyerni a biztos s az igaz feleletet.

A női szív, a női lélek a mely varázshatalmában tartja a mindenséget, mely nagy tettekre s örökbecsű alkotásokra serkenti az emberiséget; a női lélek az, mely közvetve megteremtője volt a nemzetek irodalmának, művészetének, dicsőségének, fenykorának és — bukásának.

Igen, mert a női-lélek, amely szép, amely csodás és nemes egy egész nemzetet érintő tetteiben, hatásaiban: épp oly borzasztó, épp oly megrázó akkor, mikor isteni küldetéséről megfélekedve, csodás fényköréből az undok örvénybe süllyed, magával ragadva az egész társadalmat, az egész nemzetet.

Borzasztó tragikus bukás ez, melyet nincs ereje feltartóztatni a férfinemnek, mert hiányzik szívéből az a csodás erő, melyet a nő ilyenkor megmondhatlanul kitép saját szívéből; olyan a bukása, mint az eget érő bércekről alazuható lavina, melyet semmi sem tud feltartani, a mely mindent magával ragad az örvénybe.

Ott a pelda a római nemzet. Amely nagygyá, amely dicsővé tette a női szív isteni varázsa, épp oly borzasztóvá, épp oly megrázó tragikummal tette elpusztulásában a női szív bukása.

S most hozzátok fordulok magyar nemzetem szebbik és jobbik fele! ti lelkes magyar nők; nem kérem tőletek megnevezését annak a csodás isteni varázserőnek, melyet ti is csak érezni, de megnevezni nem tudtok, csak arra kérlek, a mire magyar hazám dicső ősei is kértek: órizzétek meg lelketeknek e csodás isteni kincsét, tisztán, szelídtelesen; lelkesítsétek csodás erőttel nehéz munkájában e haza fiait, hogy még ezerszer szebb, ezerszer ragyogóbb legyen e haza jövődjéje, mint a milyen volt ezredéves multja.

Angelus.

Hogy a vidéki sajtó fejlődik, annak világos bizonyítéka, hogy a veszekedésre, meg stréberkedésre alapított lapok elenyésznek.

Ma már szintén lámpással kell kell ke-resnünk azt a vidéki sajtótermeket, melyekben a vidéki redaktorok piramidális gorombaságokat vágnak egymás fejéhez a t. olvasóközönségnek inkább boszantására, mint mulattatására, de különösen nem épülesere

S ha mégis lenne ilyen sajtó, azt az olvasóközönség megveti és nem támogatja. Ideális közcelokert, gyakorlati feladatokra kell a vidéki sajtó tevékenységének irányulnia és klikkek specialis érdeket nem szabad szolgálnia

A vidéki sajtó is szép feladatokra hivatott, csak nem kell kicsinyelni. Viszont az olvasóközönség kötelessége, hogy a feladatait komolyan betöltő vidéki sajtót támogatás nélkül ne hagyja.

V.

Felhívás előfizetésre.

Azon gyengéd figyelem, melyben úgy az olvasóközönség, mint lapjaink jelesei, — Magyar Állam, Magyar Szemle, Religio, Hitvédelmi Folyoirat, Budapesti Hírlap, stb. stb. — par évvel ezelőtt megjelent *Falusi képek* című elbeszéléseimet reszesítette, batorított fel arra, hogy egyik-másik lapban azóta megjelent elbeszéléseim egy részét ismét összegyűjtve: *Tövisök és Rozsák* címen sajtó alá rendezzem. A *Tövisök és Rozsák* tartalma a következő lesz:

Az erdő Madonnája — A csavargó, — A boszu. — A nyomor családja. — A vak hárfas. — A kaporna — A boldog halál. — Holtak halma. — Hullo lombok — A nemzetes ur. — A kaloda — Szüszet Csippanházán. — Gomba András boszúja. — Katona koromból. — A furesa lakodalom. — Hogyan lettem hársúr. — A lelekfogás. — Lacci bácsi vadászkalandja. — Az elfutott pecsenye. — A sonka.

Mint az elbeszélések címe is mutatja, ezek mindmegannyi, a nép életéből vett történetek, részint komoly, részint kedélyes irányban előadva. Nem szándékomban ezeknek magasztalásába bocsajtkozni, legyen szabad azonban tájékozásul annyit megjegyezni, hogy azok egyikéből sem hiányzik az erkölcsi alán, az erkölcsi cél, mert mindegyike vagy valamely erényt dicsér, vagy valamely bünt ostoroz, vagy emberi félszagséget tesz neveltség tárgyává; szóval: Föltalálható bennük a vallásos, a szép, a jó, a kellemes az erkölcsösen mulattatóval, s így nemcsak a művelteknek, de a falusi polgároknak is átadható, mint kedélyderítő és szórakoztató olvasmány.

Munkám *előző évi december hó végén* fog megjelenni s 12—14 ívre fog terjedni tizenhatod-rét alakban, lehetőleg elegans kiállításban.

Ára fűzve 1 frt., diszkötésben 2 frt.

Mint hogy a mű tetemes pénzkidrást vesz igénybe, tisztelettel kérem munkám nagyérdemu partolót, ugymint az irodalom barátait, hogy megrendeléseiket levelező-lapon, esetleg az előfizetési pénzeket utalványon, legkésőbb *november hó végére* méltóztatassanak nevemre beküldeni, hogy a nyomtatandó példányok mennyisége felől előre tájékozhasam magamat.

Kelt Tuskevarott (Veszprémmegye), 1895. november 1-én.

Nemes Antal,
k. p. a. n.

Hírek.

— **November 19.** Királynék születése ünnepén, f. hó 19 en, Mild Mihály prépost plebanos haladó istentiszteletet mondott, melyen nagyszámú közönség es az iskolák növendékei tantestületeik vezetése alatt veitek részt. Míse után a realskola háziünnepet rendezett, melyen az ünnepi beszédet Földi János tanár mondotta, a tanulók pedig hazafias dalokat énekeltek

— **Esküvő.** Eöry Szabó Jenő sümegi járásbírósgái albiró f. hó 19 én lépett házasságra Surgóth Ilonka kisasszonnyal. Surgóth Miksa ügyvéd kedves leányával. A polgári kötést Füzik Gyula főszolgabíró vé-

gezte. Utána a násznép Köveskallára utazott, hol Sebestyén Imre református lelkész szép szónoki beszéd kíséretében ráadta az új párra az egyházi áldást is.

— **A sümegi iparosok dalosköre** folyóévi november hó 30-an a polgári önképzőkör helyiségében, saját szükséglet-jei (enekes könyvek, világítás stb.) fődözésere, zártkörű táncmulatságot rendez. Belepő díj 1 korona, kezdete este 8 órakor.

— **Kérelem** Bátorkodom a Sümeg-kezdthelyi tanítóör területén működő nagy-rabecsult papságnak, úgy az itt működő kedves kartársaimnak, a tanítóknak becses tudomására adni, hogy az elemi csapástól szinten keményen sujtott Molnár Mihály zala gógánfai kartársunk érdekében gyűjtő-ívet bocsátottam ki, melyre e helyen is vagyok bátor szíves figyelmüket felhívni. Kiváló tisztelettel S á r v a r y József dabronci kántor-tanító.

— **Lopás.** Ukkon valamelyik atyafi nem akart megbarátkozni az új házassági renddel. Ellenszenvének olykeppen adott kifejezést, hogy elcsillentette az anyakönyv-vezetői hivatalnak a házassulokat kihirdető tábláját. Most a csendörök erélyesen nyomozzák a tettest.

— **Egy polgármester lemondása.** Zalaegerszeg városának polgármestere megrongait egészség állapotára való hivatkozással bejelentette az ahsani hivatalnak, hogy állasaról decz. 31-ével lemond. Kovách Károly 10 es fel évig töltötte be e hivatalt s ha lemondasához ragaszkodik, sokan fognak sajnálkozni tavozasa miatt. Helyét valószínűleg Botffy volt varmegyei tö. főjegyző, lemondott anyakönyvi felügyelő f. gya. elfoglalni.

— **Adóbevallás.** A házberádo három évi tartamára vagyis az 1896., 1897. es 1898. évekre terjedő érvénynyel újból kivetendő léven, az ezen kivetés alapjaul szolgáló hazberjövődalem benyújtására a pénzügyminiszterium az 1895. évi november hó 15-től 30-ig terjedő időt tuzte ki. Felhívja az elüljáróság a háztulajdonosokat, hogy a ki-osztandó vallomás-ívet pontosan és a valóságának megfelelő hűséggel töltsek ki s azt a városnázan legkésőbb november 30-ig nyujtsak be. Bővebb felvilágosítással a kifüggesztett hirdetmény szolgál.

— **Felhívás.** A mezőgazdasági statisztika adatait összeíró bizottság felhívja a közönséget, hogy a birtokaikon levő összes gyümölcsfákat összeszámlálni sziveskedjenek, hogy teljesen pontos adatot mondhasanak be.

— **Képviselőtestületi gyűlés.** Sümegváros képviselőtestülete f. hó 18-an közgyűlést tartott. A gyűlés tárgyaul Kondor József városbíró bejelentette, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter a realskolai és egyéb alapok kezelésének felülvizsgálatára Bauer Ernő szanitzet küldötte le, aki azt kivanja, hogy az alapoktól kölcsönvett összegekről a város adósleveleket állítson ki. A gyűlés a regebben kölcsönvett 8 és 9000 frtos összegekről az adóslevelek kiállítását elhatározta, míg az újban kölcsönzött összegek pontos megallapítására bizottságot küldött ki. Az iskolabizottságnak atirataraz az évi felszerelésekre szolgáló 400 frtot — tekintettel a város pénzügyi viszonyaira, — a gyűlés nem szavazta meg, hanem csak 200 frtot nyujt. A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet bocsatott ki, hogy a középiskolánál lehetőleg millénniumi alapot létesítsenek. Az iskolabizottságban az a tervezet merült fel, hogy a tapintezeti alapot fordítsak e célra. A gyűlés e tervet, nehogy az alap eredeti rendeltetésétől elvonassak, elvetette.

— **Ki-evezések** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Veres Denes as óli javító-intezeti családlót a csáktornyai k. as polg. fuiskolához a XI. osztályba segédtanítótá nevezte ki. — Az igazságtügyi miniszter Nemes Gyula zalaegerszegi törvény-szeki irnokot Malackára segédtelekönny-vezetővé nevezte ki.

— **Tanítógyűlés** A sümegvárosi róm. kath. tanítóör rendező özi közgyűléset f. hó 16-an Sümegen tartotta meg Mild Mihály egyházi es Banfi Alajos világi elnökök vezetés- mellett. A gyűlés főtargya ket felolvásas volt. Az első *Könyve* József tartotta, elvezetés modortan tárgyaivan a kérdést mikent vezetheti gyermekeit a tanító lehető tökéletességre a fatenyésztésben. A kitűnő szakterteimmal kidolgozott felolvásas uan *Stefanek* János tapolczi tanító nag hatasa felolvasast tartott a szlőjdriől. Öt a valás-közoktatásügyi miniszter 6 heti tanfolyamra küldötte Svédországba, Násábe a szlőjd tanulmányozasa vegett. Ez utjar 1 frt pompas tanulmányat olvasta föl a kor tagjaival, melyben fejtuntette a kézügyességi oktatás nagy

pedagógiai
a különfé
Drezdaban
Sve-lorszag
Felolvasa
bemutata
mintak oly
osztatlan t
dott érteke
ismertetés
Mild Mihá
szerető as
latasa es
dekes es
igen kedé
zöld asztal
— U
tanító ál
van, amenc
helyiség é
költségvet
szülök tov
last nyerje
azt, hogy
kalmas es
a mindenn
Nagyon a
iskolaépüle
ditsanak az
a siker b
csak ném
visszás h
vényben e
zsufova es
az iskola.
ranyait fej
nánk; har
kivanatos
gyunk gy
meleg érd
tén feltárj
szentiras is
nyitattik m
— I
nak prób
— I
46 éves
— I
a jövő é
állapított
kiadás 33
kr, mely
fedezni
költ isko
— I
járásban
született
fiu és 27
— O
Mezricky
janak 87 e
az élettől,
önként val
nem volt
kessel két
Lassan fo
veszi és n
vett a kez
A sok vér
nem hajth
meghalt.
— Z
megtartott
nap volt.
caján, hol
hol ott ta
nyal, kik
deköztak
kerülvén a
isben En
vasarban
lopókat v
marokat k
es egy fer
kezdthelyi
szényeket
beszeli, s
egyesektő
— I
vasarnap,
rik franczi
hogy vasa
főjön a fat
sági statis
nép kozot
urak. Hat
azért irat
halal. Ak
az kést fo
asztalon l
draga les
minden ö

a szent-gróthi urodalmi gőzmalom végrehajthatóknak, Horvát Mária öz. Kondor Ferencné, ugyis mint kisk. Kondor Ferenc, Teréz és Erzse gyámja, valamint Dr. Jambor Márton ügyvéd, mint néhai Kondor Ferenc ismeretlen örököseinek ügygondnoka végrehajthatást szenvedettek elleni 167 frt tőkekövetelés illetve 329 frt 72 kr tőke s jár. iranti végrehajthatási ügyében az árverést a zala-egerszegi kir. törvényszék s a sumegi kir. jbiróság területén levő Sümeg és Bazsi községek illetve azok határában fekvő következő ingatlanokra illetve ingatlan illettményre u. m.

I. A sumegi 213 sz. tlkkvben f. 296 hrsz. a. öreg Horvát József és öreg Horvath Jozsefné, Kondor Ferenc és Kondor Ferencné tulajdonául $\frac{1}{2}$ — $\frac{1}{4}$ részekben felvett házból Kondor Ferenc nevére álló $\frac{1}{4}$ részre 200 frtban.

II. A bazsi 243 sz. tlkkvben 355 hrsz. a. Kondor Ferenc és neje Horvát Mária tulajdonául felvett egész ingatlanra 434 frtban.

III. Az ugyanazon tlkkvben ugyanazok tulajdonául 3546 hrsz. a. felvett egész ingatlanra 814 frtban.

IV. Az ugyanott ugyanazok tulajdonául felvett 3541 hrsz. a. ingatlanra 526 frtban az árverést ezennel megállapított kikialtási arban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi december hó 14-ik napján d. e. 9 órakor Sümegen a telekvi hivatal helyiségében valamint 1895. évi december hó 14-ik napján d. u. 2 órakor Bazsin a község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási aron alul is elfognak adadni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsarának 10%—át vagyis 20 frtot illetve 42 frt 40 krt, 81 frt 40 krt és 52 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. 60 t. c. 42§-aban jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60 t. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.

Sümegen. 1895. évi október 21-én.

Dr. FELEKI,
kir. aljbiró.

3599. szám./tk. 1895.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONATA.

A sumegi kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Pató Anna férj. Gyutai Vendelné s társai végrehajthatóknak kisk. László, Rozália, Terézia és társai végrehajthatást szenvedők elleni 200 frt tőkekövetelés és járulékaik iranti végrehajthatási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék s a sumegi kir. jbiróság területén levő Zala-Szent-Lászlóban illetve határában fekvő következő ingatlanokra ugymint:

I. A z.-szent-lászlói 38 sz. tlkkvben f. 50. és 51 hrsz. alatt $\frac{1}{2}$ részben kisk. László, Rozi és Terézia, — $\frac{1}{4}$ részben Tar Rozália férj. Katona Jánosné, — $\frac{1}{4}$ részben kisk. Bódor Mária, István, Anna. — és $\frac{1}{4}$ részben Tar Buza Kálmán, valamint kiskoru Tar Buza Gabor, Zsigmond, Ilona és Mária tulajdonául felvett együttesen elárverezendő egész ház és kertre: 205 frtban.

II. A z.-szent-lászlói 39 sz. tlkkvben f. 129. 219. 250. 413. 437. 560. 575. 645. 749. 849. 896. 1113. 1114. és 1205. hrsz. a. ugyanazok tulajdonául ugyanazon arányban felvett ingatlanokból kisk. László, Rozi és Terézia, Katona Jánosné és kisk. Bódor Mária, István és Anna együttesen elárverezendő $\frac{1}{2}$ részére. 826 frt 50 krtban.

III. A z.-szent-lászlói 38 sz. tlkkvben f. 812; hrsz. a. ugyanazok tulajdonául, ugyanazon arányban felvett ingatlanokból kisk. László, Rozi és Terézia, Katona Jánosné és kisk. Bódor Mária, István és Anna $\frac{1}{2}$ részére: 161 frtban ezennel megállapított kikialtási arban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi január 9-ik napján d. e. 10 órakor Zala-Szent-László község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási aron alul is elfognak adadni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsarának 10%—át vagyis 20 frt 50 krt illetve 82 frt 65 krt és 16 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. 60 t. c. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt i. m. rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60 t. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.

Sümegen, 1885. évi október 4-én.

Dr. FELEKI
kir. aljbiró.

A legjobb
szin-szappan



található
szabadalmazott.

Tulajdonságai:
Jól ki van szárítva, kintünően tisztít, használható a legtakarekosabb.

Kezességet

vállalunk, hogy tiszta és ártalmatlan mosásra és kezekre.

Kapható a legtöbb szakba vágó detail-üzletben.

Schicht-fele szappan
Kulcs védjeggyel.

GOTTSCHLIG
AGOSTON
BUDAPEST,

tea-, rum- és cognac
nagykereskedő

Központi iroda: IV., Váci-utca 4 szám.

Raktárak:
IV., Váci-utca 6 sz. a „Mandarinhoz” | VI., Andrássy-út 23., „Hong-Cong városához”
a Városház-tér mellett. a kir. opera átellenében.
IV., Egyetem-tér, Egyetem-utca sarkán, a „Japán nőhöz.”
Kivitelí pincek:
X. Kőbánya, Füzér-utca 9. szám.

Bizományi raktár:
Darnay Kálmán urnál Sümegen.

Közvetlen behozatalu valódi chinai és orosz karaván-teák, Jamaika, Brazíliai és Cuba-rumok, francia cognacok, likörök a legfinomabb minőségben. eredeti csomagok és palackokban. eredeti árak mellett. Árjegyzék ingyen és bérmentve.



Nyomatott Horvát Gábor nyomdájában Sümegen.